## НОВОСТИ

## В Москве растет спрос на инвалидов

Московская дума обратилась в Госдуму с законодательной инициативой, имеющей целью освободить зарплату инвалидов от пенсионных взносов на предприятиях, где инвалидом является каждый второй.

Если предложение Московской думы получит поддержку в Охотном ряду, любое предприятие, пополнив свои ряды инвалидами, сможет почти на треть (тариф пенсионных взносов для предприятия — 28%)

та, инвалиды будут пользоваться повышенным спросом (тем более что в московском проекте не упоминается группа инвалидности), и фонд оплаты труда на «инвалидных» предприятиях вырастет предприятиям выгодно будет прокачивать значительную часть всего фонда оплаты труда через зарплату инвалидов. Сами же инвалиды будут получать в кассе предприятия зарплату за себя и за того парня, а предприятие будет платить Denchonnown wonds

использующих труд инвалидов и зарабатывающих на этом огромные деньги. Однако позднее власти, столкнувшись с тем, что при крупных производствах стали появляться малые предприятия с инвалидами, которые производили заключительную доводку продукции (наклейка этикеток считалась производственной операцией), с большим трудом смогли отменить эти льготы. Оставив их лишь для общественных организаций инвалидов, не за-

сократить нагрузку на фонд оплаты труда.

Сейчас в России 1800 предприятий применяют труд инвалидов, а на 600 из них инвалиды составляют больше половины сотрудников. По оценкам разработчиков, эти предприятия сэкономят около 110 млн «новых» рублей. Но скорее всего эта сумма будет в несколько раз больше. Ведь как только появится эта льговорные суммы с минимальных зарплат неинвалидов.

.... wy wondy civicaot-

Такая схема ухода от налогов совсем не нова. Аналогичные льготы, правда, по уплате налога на прибыль и НДС, для предприятий, имеющих среди сотрудников инвалидов и пенсионеров, в России уже существовали. Инвалиды были весьма популярны в 1992-1995 годах. Тогда возникло немало полупреступных организаций.

нимающихся никакои производственной деятельностью. А о том, что инвалидское лобби довольно сильно, говорит еще и тот факт, что все существующие сейчас льготы сохранены в последнем варианте правительственного проекта Налогового кодекса (раньше их там не было). Теперь московские депутаты хотят возродить инвалидную мафию.

СЕРГЕЙ КОЧЕТОВ